

今日青岛·民生

岛城各医院将采取各种形式向社会公开信息

看了啥病花了啥钱明明白白

本报9月13日讯(记者 崇真) 病人到医院看病就医将更加透明。记者13日获悉,按照青岛市卫生局要求,青岛市各医院将采取各种形式向社会公开信息,包括门诊、住院人均次费用、平均住院日、医生专长、出诊时间等。病人就诊该找哪个医生,花多少钱都能做到心中有数。

根据要求,医院将定期通过卫生局门户网站、单位网站、公示栏、电子屏等形式公开门诊、住院人均次费用、病床使用率、出院者平均住院日等。并在医院电

子显示屏或公示栏及医院网站上公开医院临床和医技科室的名称、服务内容、业务项目、人员组成等基本情况,这样病人可以一目了然,并且还将公开出诊专家姓名、专长及出诊时间。病人来医院就诊,看什么病、找哪个专家,需要花多少钱,都明明白白。

医院还将在门诊大厅或正门入口处等显著位置,公开医院院长(法定代表人)姓名、诊疗科目、执业地点、《医疗机构执

业许可证》有效期、发证机关以及医院等级、联系电话、网址,公开卫生行政部门批准开展的各项诊疗技术及特殊临床检验项目,重大医疗技术的准入许可证有效期及发证机关。公开各项诊疗技术的负责科室、业务项目、内容、负责人、技术人员资质及组成。

此外,医院还将在门诊大厅、候诊大厅、住院部等显著位置公开本院上级卫生行政部门的投诉电话,设置投诉信箱,方便市民投诉。



天气多变 患儿增加

9月13日,在市立医院儿科门诊输液中心,一名感冒的小朋友在家长的陪护下正在进行输液。据了解,最近天气忽冷忽热,早晚温差很高,令许多儿童一时不适,到各大医院就诊感冒、发热、腹泻等疾病的患儿有所增加。医生提醒,在夏秋季节交替期,家长要注意早晚温差变化,晚上睡觉给孩子盖好被子,以防感冒。

本报记者 张晓鹏 摄影报道

为送红包一次兑换几万元新钱

结婚高峰,新钱兑换也升温

本报记者 陈海芹

随着金九银十结婚高峰期的到来,亲戚朋友结婚少不了要送礼金以示祝福。日前,记者从各大银行了解到,因为要送结婚礼金,前来兑换新钱的客户比平时多了将近一成,有的客户一下子兑几万元,而其中多以中老年人为主,也有部分是年轻人。

13日,记者从招商银行、工商银行、交通银行等多家银行了解到,因为结婚或者定亲要用新钱,各大银行最近一段时间一直都有前来兑换新钱的客户。据招商银行青岛分行营业部大厅主管刘宏飞介绍,最近来银行兑换新钱的客户的确比平时多了一些,因为没有专门的数据统计,但相比较之前的几个月,八九月份前来兑换新钱的客户多出一成,“其实来银行兑换新钱的客户一直都有的,最近一段时间也是因为定亲、结婚的多,所以感觉来换新钱的客户也比平常多一些,有的几千地兑换,有的几万甚至十几万地兑换新钱。”刘宏飞告诉记者,现在结婚的多是80后,年轻朋友之间送礼钱也不太计较新旧,相比较

而言,一些年龄稍长的人则比较重视礼金的新旧,“像我们同事之间结婚送礼金也是尽量用新钱,这个除了跟工作有关之外,主要也是受一些家中年龄大的长辈的影响,来这里兑换新钱的客户也多是以年龄稍大的人为主,年轻人则相对少些。”

在银行记者遇到了前来兑换新钱的王先生,一下子拿出了一沓相对旧一点的人民币要求银行工作人员兑换,他告诉工作人员能兑多少算多少。王先生告诉记者,今天拿了五千块钱来,希望能多兑点新钱用,“这两个月结婚的朋友也真不少,跟朋友关系也不错,就想着用新钱做礼钱能讨个好彩头,朋友也高兴。”

日前,记者从青岛市婚庆礼仪行业协会了解

到,进入九月份以来结婚的新入数量同往年基本持平,由于高峰期还没有结束,目前还没有专门的统计数据。行政办公室负责人崔女士告诉记者,因为结婚定亲的比平时多,拿新钱送礼金的自然也会相对增多。据崔女士介绍,结婚等送礼金用新钱在岛城并没有特别的说法,只是一些年龄稍大的长辈比较重视这样一些传统风俗,“一些人可能比较重视家中老人的传统,送新钱做礼金,主要也是讨个‘欣欣向荣’的好彩头。而现在结婚的多以80后为主,年轻人多要求个性时尚,对一些老传统也不太计较,所以年轻人给朋友送礼金对是不是新钱这个就不在乎,主要还是看个人。”

相关新闻>>

红包销量火爆 一天能卖二三十个

本报9月13日讯(记者 陈海芹) 九、十月是传统的结婚高峰期,今年也不例外。办婚礼的多了,用红包送礼金的也跟着多了起来。日前,记者调查了解到,红包销量火爆,有的商家单散卖红包一天就能卖出二三十个。

13日,记者走访了多家销售红包的礼品店,了解到近日红包销量可观。在一小区的小型商品店里,当记者询问买红包时,老板告诉记者,最近来买红包的明显比以前多出不少,“最近结婚的这么多啊!”老板不禁感叹而在多家大中超市,记者发现不少人在红包区挑选红包,正在挑选红包的李女士告诉记者,“这个月份结婚的就是多,我这个月要送两份红包,我的一些同事这个月还要参加四五次婚礼呢。”记者在家乐福名店发现,超市将存放红包的货架专门摆在了显眼位置,据销售人员介绍这主要是为了照顾最近来买红包的顾客。而在另一家礼品店里,记者观察到在不到五分钟的时间里,就陆续有三位顾客前去购买红包,据店主康女士介绍,最近一段时间来买红包的顾客很多,“基本上天天都有来问红包的,多的时候一天能卖出二三十个,红包销量确实挺好的,以前少的时候也就才卖两三个。”

○边检风采

边检开通

“留学生回国专用通道”

本报讯 在暑运高峰到来之际,青岛边防检查站针对暑假期间日韩留学生集中乘船回国的情况,特别开通了“留学生回国专用通道”,边检站在出入境大厅增派了引导员,安排精通外语的检查员为他们提供全程引导,为日韩留学生回国提供通关便利。 (马骏)

深入港区提供法律服务

近日,青岛边检站开展“民生走访”法律行活动,成立“边检执法服务队”,精心选取20个常见涉法问题的典型案例,采用“菜单式”授课,先后为辖区企业员工送去12场法制讲座,调处社区矛盾纠纷多起。其间,共发放法律宣传资料300余份,教育群众1800余人次。

(张启萌)

青岛边检“理论下基层”

今年以来,青岛边检站党委开展了“理论下基层”活动,党委成员分头深入各自联系点,以党的十七届四中全会精神和科学发展观为指导,面对面解答基层遇到的问题,激发了官兵的学习热情,辩论会、知识竞赛、演讲、心得交流等活动在基层相继开展,使基层“当家人”既感到了压力,又不断获得启示。

(张启萌)

解决随军家属就业难题

近日,青岛边检站随军未就业军嫂走进驻地职业技能培训中心,进行为期3个月的免费专业技能培训。培训采取“订单式”培训模式,根据家属的兴趣爱好制定“培训套餐”,开设烹饪、美容、家政、计算机操作等专业课程,为军嫂就业开辟了便捷的“绿色通道”。 (张启萌)

青岛边防检查站打造 “数字边防”

本报讯 日前,随着青岛港最后三个码头泊位13个摄像头的安装完毕,青岛边防检查站警务管理区全部实现远程数字实时监控。

据介绍,该站在全省率先提出“数字边防”工程,主要包括“办公自动化、信息网络化传输和业务数字化管理”。三年来,该站投资620余万元用于工程硬件建设和软件系统开发。先后开发了边防检查业务信息共享系统、情报信息定向传输系统等8个软件系统,全面实现了“无纸化办公”,警务管理区全部纳入远程数字实时监控系统,实现了信息同步传输。

(通讯员 宗益磊)

以案说纪筑牢 官兵思想防线

本报讯 近日,青岛边防检查站以廉政影片展播作为该站廉政教育的宣传阵地,在相继播放了《厦门特大走私案》、《国门惩腐—李培英贪污受贿案警示录》、《慎独慎微警示录》、《拒腐防变每月一课——抵制诱惑警示录》等影片后,组织官兵以案说纪,以案明理,从而引导官兵树立正确的人生观与价值观,自觉抵制拜金主义、享乐主义,切实为服务驻地经济发展筑牢拒腐防变的道德防线。

(张海燕)